

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (12760)

Вторник,

29

ИЮЛЯ

1969 г.

Год издания 48-й.

Цена 2 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС и облисполком подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области за второй квартал этого года. Переходящие Красные знамена вручены Почетным грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены по первой группе городов — гор. Киселевску (секретарь горкома КПСС М. И. Найдов, председатель горисполкома В. П. Лата) и по сельским районам — Промышленскому району (секретарь райкома КПСС П. П. Лещенкин, председатель райисполкома Н. А. Романов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства Л. А. Батурич).

В связи с тем, что ни один из городов второй группы условия социалистического соревнования не выполнил, решено переходящее Красное знамя по этой группе городов не присуждать.

Бюро обкома КПСС и облисполком отметили хорошую работу во втором квартале этого года городов: Новокузнецка (т.т. Б. И. Окушко, А. П. Ройков), Кемерово (т.т. В. В. Листов, Е. А. Залесов), Ленинска-Кузнецкого (т.т. А. В. Крупинский, А. М. Трофимов) и Ясского района (т.т. А. П. Сухоруков, А. Г. Козаковских).

Обращено внимание горкомов, райкомов КПСС, горисполкомов и райисполкомов на неудовлетворительное выполнение большинством городов и районов плана по вводу жилой площади, а также Прокопьевского, Междуреченского, Таштагольского горкомов партии, горисполкомов на невыполнение многими предприятиями плана по снижению себестоимости товарной продукции и росту производительности труда.

ОНИ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Во втором квартале открыты планы заготовки и отгрузки вторичных черных и цветных металлов.

Лучшими по заготовке черных металлов признаны Новокузнецк, Таштагол и Беловский район — им присуждены переходящие Красные знамена и первые денежные премии.

Вторые места в соревновании заняли города Ленинск-Кузнецкий и Топки, а по районам — Кемеровский, третий — Анжеро-

Судженск, Осинники и Новокузнецкий район.

В сборе и отгрузке лома цветных металлов первые места поделили Ленинск-Кузнецкий, Юрга и Крапивинский район.

Управления, отделы и тресты облисполкома, райисполкомы обязаны усилить заготовку и отгрузку металлолома, обеспечить безусловное выполнение плана и дополнительного задания III квартала.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

К исходу пятой пятидневки июля совхозы, колхозы, хозяйства трестов области скосили травы на площади 163.000 гектаров, убрали их с 223.900 га, заготовили сена 176.800 тонн — 37,6 процента к плану. Травяной витаминной муки приготовлено 2.337 тонн, а силоса — 12.879 тонн.

По районам в трестах ход заготовки сена характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент стогования, во второй — приrost в тоннах за сутки 25 июля):

Ленинск-Кузнецкий	64,0	700
Крапивинский	54,0	600
«Кузбассуголь»	52,0	300
«Птицепром»	48,0	400
Прокопьевский	43,0	500
Ясский	40,0	500
Кемеровский	39,0	400
Новокузнецкий	38,4	1300
Беловский	37,0	600
Яшкинский	37,0	800
Промышлен.	35,8	500
Ижморский	35,0	600
Юргинский	34,0	700
Топкинский	39,0	700
Чебулинский	32,0	300
Маринский	28,1	400
Тяжинский	22,6	1200
«Скотовикорм»	26,2	—
Тисульский	18,8	500

За отчетные сутки 25 июля, выработка на стогование сена в области резко снизилась и составила 6.000 тонн, вместо 12.500 тонн 24 июля. Второе уменьшилась суточная прибавка и на косящих трав, хотя косить их еще есть где. В полтора раза уменьшилась площадь, с которой за день убраны высушенные травы.

Вступает в права жатва. Если на 25 июля горох был скошен на площади 412 гектаров, то на 26 июля — 879 гектаров. Сегодня-завтра начнется обмолот гороха. Солома этой культуры по питательным свойствам не уступает сене. Специалисты считают, что гороховую солому следует снести на усадьбу, немедленно переработать ее дробилками на муку и поместить в надежные склады на хранение.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.

В. МЕЛИХ.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВО МОЛОДОГО РЕАКТОРЩИКА

БЛИЗИТСЯ ДЕНЬ ШАХТЕРА

ОПЕРЕЖАЮТ СКОРОСТНЫЕ ГРАФИКИ

НОВАЯ ТЕХНИКА — ВДВОЕ ЭФФЕКТИВНЕЕ

РАБОЧИЙ ИДЕТ К ЦЕЛИ

— Валя, поздравляем! Друзья-однокурсники от души радовались за Валентина Ключева, реакторщика цеха № 1 Кемеровского анлинокрасочного завода. Понять их радость может каждый, особенно тот, кто работает и учится.

Валентин вышел из класса, облегченно вздохнул.

— Ну, вот и позади год учебы! Вроде еще ступеньку преодолел.

...Собранней стала жизнь комсомольца Ключева после того, как он по примеру азотчика Владимира Колесникова наметил к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина личный план-обязательство. Появилась определенная цель, желание лучше трудиться.

Работает Валентин реакторщиком. В течение смены следит за приборами аппаратов, точно по регламенту ведет процесс получения полупродукта для крашителя. За три года, как вернулся из армии в цех, еще лучше освоил дело. Кажется, было

привычным включать аппараты на первом этаже корпуса, а показания смотреть на втором, третьем... То и дело бегал вниз, щелкал выключателями. Так изо дня в день, изо года в год делал он и его товарищи.

Читал Валентин обязательство В. Колесникова и прикидывал, где можно сэкономить рабочее время, бережно расходовать сырье. Так у молодого рабочего пункт за пунктом складывалось свое обязательство к великому юбилею Ильича.

Поговорил с Николаем Назаренко, комсоргом завода в то время, с председателем цехового комитета Михаилом Андреевичем Шульгиным о своих наметках плана-обязательства. А вскоре в заводской многограннике Валентин Ключев рассказал всем о своем предложении.

«В дни празднования 50-летия ВЛКСМ я хорошо продумал свои обязательства», — писал В. Ключев. — Не меньше, чем на 110 процентов буду выполнять ежемесячно план...»

Забывая о росте производительности труда, рабочий решил повысить квалификацию до четвертого разряда, обязательно учиться. Сначала в школе работающей молодежи, потом в техникуме.

Обязательства рабочего были конкретными. Отдельные пункты его В. Ключев наметил выполнить к 22 апреля 1970 года. Учебу будет продолжать все следующие годы. В эти дни он поступает в химико-технологический техникум.

...Мы тогда долго разговаривали с Валентином. Увлекается он спортом, много читает. Решил получить второй разряд по легкой атлетике и лыжам. Подготовить двух спортсменов в цехе. Оформить стэнд разряженников в красном уголке. Прочитать товарищам в цехе лекцию о жизни и деятельности В. И. Ленина. Изучить Программу и Устав КПСС.

Партийный комитет поддержал хорошее стремление рабочего. Цеховым партийным и

профсоюзным организациям было рекомендовано широко пропагандировать инициативу старшего аппарата цеха азотокучюго.

С тех пор идет десятый месяц. Как же выполняет свое слово Ключев?

— То и дело не хватает времени, — сетует Валентин. Он заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ. Только третья смена дает ему некоторую разрядку в бюджете времени. Он тогда идет в комитет, встречается с товарищами, занимается спортом, отдыхает с семьей.

В первый месяц работы по личному плану-обязательству В. Ключев выполнил производственное задание на 128 проц. Усилиями его и товарищей в погоне было сэкономлено сырья на 5.000 рублей. И о потерянных минутах на бедного поэтажника беспокоился реакторщик. Он поступил просто: сделал выключатель на каждом этаже. В результате, сократилось время на хождения к аппаратам. Эту «мелочь» можно бы и не заметить, но в результате экономится рабочие часы.

В красном уголке оформил Валентин стэнд «Физкультура и спорт». Вечерами, когда оставалось время, он брался за книги, журналы, готовился к выступлению в ряды партии.

Секретарь партийной организации цеха Г. И. Никулина так сказала Ключеву:



ТВОЙ ЛИЧНЫЙ ПЛАН — ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

— Ну, Валентин, пора записывать анекдот.

На партийном собрании коммунисты цеха единогласно приняли передового рабочего кандидата в члены КПСС.

...На территории завода выставлены большие щиты. Красиво, броско написаны тексты личных планов-обязательств молодых химиков двух заводов: В. Колесникова и В. Ключева. А в цехах анлинокрасочного завода по примеру В. Колесникова соревнуются бригады и смены. Личные планы-обязательства на заводе сейчас имеют около 1500 химиков. Как и В. Ключев, они стремятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Т. ШЛЯХТИНА.



За шесть месяцев этого года коллектив Новокузнецкого завода технологических металлов строит и трубит заготовок внедряя в производство 130 рационализаторских предложений. Это позволило сэкономить 110 тысяч рублей государственных средств и несколько десятков тонн металла. МА СНИМКИ: рационализаторы из механического цеха — слесарь В. Никулина и механик П. Энданов. Фото Р. Нефедьева.

Состязание претендентов

Все оживленные и подготовительные бригады Прокопьевского рудника включились в соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Кто победит? Предугадать, конечно, трудно. Но одно ясно — победа достанется не легко. Претендентов на первое место довольно много.

Интересную заявку делают горняки «Коксовый-2» треста «Кировуголь». Более половины всех забойщиков и проходчиков на этой шахте в августе закончат выполнение годовых норм выработки. На счету предприятия уже более 14 тысяч тонн сверхпланового угля. Взятые на год обязательства перекрыты. Примеры высокой производительности труда показывали здесь смена горного мастера коммуниста Т. Корнева, бригады почетных шахтеров Л. Вы-

дера, А. Котченко, Ш. Сахатудинова.

К празднику коллектив «Коксовый-2» решил добыть еще 2.000 тонн угля сверх плана и поднять производительность труда на 2 процента.

В соревновании среди угольных участков на звание поединка тела серьезно претендует коллектив первого участка шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь». Первым на руднике он вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и первым завоевал это звание. В нынешнем году горняки участка уже добыли сверх плана около 14 тысяч тонн угля. Отлично идет работа и в текущие дни. Бригады К. Сахавы и Ю. Макарова добыли в июле 1.200 тонн сверхпланового топлива.

А. СНЕТКОВ, внештатный корр. «Кузбасса».

ПУЩЕН ТРЕТИЙ КОНВЕЙЕР

На днях опробован новый конвейер на Новокузнецком заводе «Сантехлит». Мастер А. Г. Тыщенко, которому придется осваивать новый механизм, доволен работой монтажников. Он уверен — скоро поточком пойдет новая продукция.

Особенно приподнято настроены в старейшей и формовочной. Они избавились от таких тяжелых операций, как вытаскивание деталей, будут ра-

ботать при нормальной температуре. Над конвейером установлены дополнительные вентиляторы. Производительность увеличивается вдвое: вместо 400 бригады формовщиков из восьми человек будет делать до 800 отливок в смену.

С вступлением в строй нового конвейера выпуск продукции увеличится на 20 процентов.

В. МЕЛИХ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — НЕ ПРЕДЕЛ

57 передовых бригад в Междуреченске стали маяками социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Большинство из них не только выполняют, но и перевыполняют взятые обязательства. Так, экипаж экскаваторщиков А. Телухина с карьера Томь-Усинский № 3-4 передовик с начала года около полумиллиона кубометров горной массы. Более 140 тысяч

тонн угля сверх обязательств добыли и экскаваторные бригады Н. Дьяконова и И. Заркова с Красноробского карьера.

Опережая скоростные графики водители большегрузных автомобилей Томь-Усинский автобазы В. Новичков, Н. Аспляков, рудоремонтники Н. Даманов, Г. Зыкин и другие.

(Корр. «Кузбасса»).

невелик, и валок, оставленный «ляткой», просыхал в 2-3 дня. Отпада необходимость использовать рабочую силу и технику на сгребании сена в валки, а главное в сене удалось сохранить каждый листочек, получить корма отличного качества.

Хорошо работали механизированные звенья. В скирдовании участвовало всего 37 человек. Ежедневно на каждого работающего приходится по 3,5-4 тонны уложенного в стога сена. По 70-80 тонн в день скирдовало звено Александра Кирсанова, по полторы-две нормы выполняли звенья Ивана Колокольева и Виктора Алексеева.

В конце июня начали грубить травы на выпасах. Решили скосить их на сено и не прогадать, засыхающие травы мешали росту молодой зелени, повившейся после дождей. После уборки трав на выпасах скот на свежей траве заметно начал прибавлять удои и привесы.

Многие в районе говорят, что красноречивее, дескать, помогли «уйти в люди» многолетние

В ОДИНАКОВЫХ УСЛОВИЯХ

говорила председатель колхоза «Колос» С. А. Сафонова. Колхозы имени Мичурина и «Путь к коммунизму», выкосив травы, смогли обеспечить запас кормов всего на 7,5 и 13,3 проц. На 3,7 процента выполнен план заготовки сена в совхозе «Вагановский». В этой обстановке хозяйствам дорог каждый клочок сенокосных угодий. Но их распределение зачастую поверено людям, не интересующимся нуждами общественного животноводства. Налово и направо расклад частникам за различные услуги хорошие наделы лесхоз. Например, из 600 га сенокосов Саянской лесодачи колхозу «Колос» досталось лишь 110, остальную площадь по своему усмотрению распределяет лесник, за сенокосы занимает лесхоз в поденки рабочих совхоза «Вагановский», усложняя и без того трудную обстановку на заготовке кормов.

В стороне от решения главной задачи оказались в трудные дни сенокоса сельские Советы районов. Вместо мобилизации населения

в помощь совхозам и колхозам они разрешили жителям села, не работающим в хозяйствах, косить травы на личных, заранее выделенных им участках.

На днях в районе состоялось совещание руководителей хозяйств, отстающих с заготовкой кормов. Каждому из них определено обусловленные наличием сенокосов, техники и рабочей силы ежедневные задания. Но лишь немногие сумели быстро мобилизовать силы и в день-два набрать необходимые темпы работы на лугах. По-прежнему остаются на заготовке кормов колхозы «Искра», «Родина», «Ударник полей», имени Ленина. Здесь в основном надеются на однолетние травы, которые еще предстоит косить, а возможности заготовки сена на естественных угодьях используются наполовину.

Положение на сенокосе в Промышленновском районе по-прежнему тревожное.

А. ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса».

В. МЕЛИХ.



ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В ВЕНГРИЮ

28 июля из Москвы в Будапешт по приглашению Государственного собрания Венгерской Народной Республики с официальной дружеским визитом отбыла делегация Верховного Совета СССР во главе с членом Президиума Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Белоруссии П. М. Машеровым.

В ТАЙНЕ ОТ КОНГРЕССА

ВАШИНГТОН, 28 июля. (ТАСС). Огромные запасы химического оружия на территории США и на зарубежных военных базах Пентагона создали тайне от американского конгресса. Об этом сообщил, выступая по радио Луизианы, сенатор-демократ Аллен Эллендер. Он заявил, что даже ему — члену сенатской подкомиссии по ассигновкам — на протяжении 20 лет в документах конгресса не встречались какие-либо упоминания о производстве смертоносного нервно-паралитического газа.

Сенатор подчеркнул, что конгресс должен серьезно рассмотреть вопрос о создании столь огромных запасов химического оружия, которые ставят под угрозу жизнь и здоровье самих американских граждан.

В ЗАЩИТУ ПАТРИОТА

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Прогрессивные организации, которые объединяют португальцев, проживающих во Франции, призвали мировое общественное мнение выступить в защиту португальского демократа Эдуардо Крузейро.

Дезертировавший из португальской армии в знак протеста против колониальной войны в Африке, Крузейро был арестован в Мадриде французской полицией. Португальская охрана ПИДЕ потребовала выдачи патриота. Испанский суд вопреки международному праву принял решение выдать Крузейро, жизнь которого, таким образом, поставлена под угрозу.

В коммюнике португальские организации подчеркивают, что выдача Крузейро создаст серьезный прецедент и угрозу для многих тысяч португальских патриотов, дезертировавших из португальской колониальной армии. Авторы коммюнике требуют отмены решения франкистского трибунала.

А. ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса».

В ДНИ ВЫХОДНЫЕ

ВЕЧЕР БОЛЬШОГО ИСКУССТВА

Этот вечер надолго останется в памяти каждого, кто побывал в минувшее воскресенье в театре оперетты Кузбасса...

Солстка Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета, народная артистка СССР Лариса Сахьянова...

Сцены из второго акта «Лебединого озера» Чайковского, па-де-де из балета Минкуса «Дон Кихот»...

Успеху концерта способствовали партнеры Л. Сахьяновой: солисты балета А. Сыдыкбаев, заслуженные артисты Бур. АССР А. Мягков, Б. Васильев...



Фото В. Юдина.

Субботним утром в Кемеровском аэропорту звучали звонкие ребячьи голоса, мелькали алые пионерские галстуки. Это школьники города Кемерово...

В воскресенье вся страна отмечала праздник Военно-Морского Флота СССР. И хотя Кемерово лежит далеко от моря...



Фото В. Юдина.

ФИНИШ МНОГОДНЕВНОЙ

Семь дней на дорогах Кузбасса продолжалась IX традиционная велогонка.

Путь спортсменов пролет через Анжеро-Судженск, Юргу, Промышленную, Белово.

На всем 830-километровом пути впереди шли команды Ново-Кемеровского химвокомбината и гостей из Томска.

Все дни лидером гонки бесспорно являлся кемеровчанин мастер спорта Николай Голованов.

На снимке: Н. Голованов.



Фото П. Костюкова.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

В матчах команд, оспаривающих право остаться в группе сильнейших, свердловский «Уралмаш» проиграл кубшевским «Крыльям Советов»...

УБЕДИТЕЛЬНЫЙ РЕВАНШ

На тридцать второй минуте Черномырдин четко реализовал одиннадцатиметровый штрафной удар...

Но в тактическом плане первый тайм все так выиграла гости, и вот почему.

Порки двойной бухгалтерии нынешнего чемпионата, когда его величество очко заметно довлеет над всеми остальными принципами...

Ничья устраивала армейцев Читы, победивших «Кузбасс» (4:0) в первом круге.

Минимальный перевес отнюдь не гарантировал победу. Молодая команда армейцев сохранила достаточно сил...

ноги прерывает опасный выход Богачека. Тут же он переводит на угловой мяч, коварно закрученный Сандыровым.

гачек (Агаров), Вережкин, Еремич, «Кузбасс» — Русанов, Кабаненко, Черномырдин, Пашковский, Марченко, Черменов (Катшевский), Лаврущенко, Вл. Раздаев, Вик. Раздаев, Подколязин, Голышев.

Проведший тур снова сложился не в пользу лидеров. Вот на этот раз нечестный матч: «Аэрофлот» — «Луга» — 0:1.

ТАБЛИЦА РОЗИГРЫША. Table with columns for teams and scores.

РАСПЛАТА ЗА ЛЕГКОМЫСЛИЕ

Анна Бессонова три года назад успешно окончила торговое училище. И сразу же, не выдержав от скуки...

Как и полагается, она подписала договор о материальной ответственности совместно с бригадой, в которую вошли Лидия Иконникова и Светлана Конацкая...

После этого и пришла к девушке ее бывшая заведующая Иконникова, попросив: «Дай из кассы 400 рублей».

Теперь уже старший бухгалтер торгового куста А. Д. Немчинова посоветовала девушке выписать бестоковый кредит на мать.

Так Анна Бессонова, впервые вступившая на ниву трудовой жизни, совершила одну ошибку за другой.

На этом карьера Бессоновой закончилась. Ее ожидал печальный финиш — склямя подсудимых.

На суде она плакала. Обвиняла тех, кто впервые толкнул ее на преступление.

П. ПЯУСОВ, председатель Рудничного районного народного суда г. Кемерово.

СИНОПТИКИ СООБЩАЮТ

ДЫХАНИЕ АЗОРСКОГО АНТИЦИКЛОНА

Почти по всей Европе сухо и жарко. Снова действует азорский антициклон.

В Индии, Бирме, на востоке Пакистана влажные ветры — муссоны порождают облачность с дождями и грозами.

На побережье Северной Африки прохладно. Чем больше разница температур между морем и сушей, тем сильнее бриз в море.

Начало третьей декады ознаменовалось заметным похолоданием: в Карелии, Мурманской, Архангельской областях — 11-16.

чем раньше теплелет в Латвии и Литве, Белоруссии, Молдавии, на западе Украины, в западной части центральных областей России.

В низовьях Енисея, в Норильске, Хатанге выдвинулись жаркие дни: 26-30, в Якутии — 32.

В ближайшие дни на юге Западной Сибири и в Казахстане будет преобладать сухая и теплая погода.

Г. МИХАЙЛОВА, главный синоптик Гидрометцентра СССР (АПН).

РАДИО

По станциям УКВ на волне 4,3 м и по радиостанции области.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

В ТЕАТРАХ КИНО. Бурятский театр ОПЕРЫ И БАЛЕТА. Концерт ЕДИНЬИ БЕЛЫЕВА. Кинотеатр «МОСКВА».

Фильм ЛЮБОВЬ СЕРАФИМА ФРОЛОВА (17.50, 21.20). КАНАДА С ПИЧЬЕГО ПОЛЕТА (ка сеансу в 21.20).

ДЕНЬГИ НА ПУТЕШЕСТВИЕ МОЖНО НАКОПИТЬ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ. Каждый трудящийся имеет возможность путем регулярных взносов накопить в сберегательной кассе средства для приобретения ценных вещей...

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА БЮЛЛЕТЕНЬ № 111. о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в гор. Кемерове.

Кемеровская областная клиническая больница № 1 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ. На курсы принимаются лица, имеющие общее среднее образование...